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Р Е Ш Е Н И Е   №  12 
 

17 януари 2012 г. 
 
 

 СЪВЕТЪТ ЗА ЕЛЕКТРОННИ МЕДИИ на свои заседания, проведени на 
29.11.2011 г. и на 17.01.2012 г., обсъди доклад с изх. на СЕМ № 30-07-60 / 28.11.2011 г. от 
дирекция “Мониторинг”, съдържащ резултатите от наблюдението на програма “РАДИО 
ВЕГА” (от 18.10.2011 г. “РАДИО ВЕГА +”), създавана и разпространявана от “ВАЙТЪЛ – 
И” ЕООД на честота 95.5 MHz в гр. Благоевград.   
 
 Съветът прие доклада, в който се съдържат констатации за нарушения на условията 
на издадената на дружеството Индивидуална лицензия за радиодейност № 441-00309 / 
11.01.2011 г. и в съответствие с правомощията си по ЗРТ образува производство по издаване 
на индивидуален административен акт – решение за  издаване на  задължителни указания на 
доставчика на медийни услуги “ВАЙТЪЛ – И” ЕООД за спазване на изискванията на чл. 33 
от Закона за радиото и телевизията. 
  
 За да постанови решението си, Съветът за електронни медии прие за установено 
следното:  
 
 От фактическа страна  

 
 1. “ВАЙТЪЛ – И” ЕООД притежава Индивидуална лицензия за радиодейност № 441-
00309 / 11.01.2001 г., издадена от ДКД, със срок на действие 10 години, с която 
Лицензираният се задължава да предостави за разпространение  програма:  

� с наименование “РАДИО ВЕГА” (т. 1.2. от ПРЕДМЕТ НА ЛИЦЕНЗИЯТА),  
� с  местен обхват – за територията град Благоевград (т. 3), 
� с политематичен профил (т. 1.5.),  
� доставчикът на радиоуслугите е търговски оператор (т. 1.3.). 

    
 С Решение № 360 от 15.07.2010 г. СЕМ е решил да се измени Индивидуалната 
лицензия в частта “СРОК”, като е приел следното: “т. 2. “СРОК” се добавя изречение второ: 
 “Срокът на лицензията се удължава с 15 години, считано от 11.01.2011 година.” 
 
 С Решение № 223 от 18.10.2011 г. СЕМ е решил да се измени т. 1.2. от 
Индивидуалната лицензия по следния начин:  
 “т. 1.2. ЛИЦЕНЗИРАНИЯТ се задължава да предоставя за разпространение програма 
с наименование “Радио Вега плюс”. 
 
 2. Формален повод за осъществяването на мониторинга: 
 На основание чл. 14, ал. 4, във връзка с чл. 13, ал. 3 и в съответствие с правомощията 
на СЕМ по чл. 32, ал. 1, т. 1 от ЗРТ, Съветът с писмо изх. № 20-00-19 / 26.01.2011 г. е 
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поискал от доставчика на медийни услуги “ВАЙТЪЛ – И” ЕООД да предостави контролни 
записи на 24-часовата програма “Радио Вега”, за периода 03.01.2011 г. – 10.01.2011 г. 
Поисканите записи са предоставени с писмо вх. на СЕМ № 20-00-19 / 25.02.2011 г. 
 
 След извършване на мониторинг на записите от експерт на СЕМ е установено, че 
същите съдържат запис на програма с наименование “Радио Вега плюс”, а не “Радио Вега”, 
за което доставчикът е уведомен с писмо изх. № 20-00-19 / 08.04.2011 г. В отговор е 
получено ново писмо от “ВАЙТЪЛ – И” ЕООД, в което изрично е декларирано, че това е 
програмата, излъчвана на основание Индивидуална лицензия № 441-00309 / 11.01.2001 г. 
 
 На доставчика на медийни услуги “ВАЙТЪЛ – И” ЕООД е съставен Акт за 
установяване на административно нарушение № 90 / 19.05.2011 г. за нарушение на чл. 13, 
ал. 3 във връзка с чл. 14, ал. 4 от Закона за радиото и телевизията заради изпращането на 
записи с програма, различна от поисканата.  
 
 На свое редовно заседание, проведено на 12.07.2011 г., Съветът за електронни медии 
на основание чл. 118 от ЗРТ, е разгледал преписката по съставения АУАН и е взел решение 
за прекратяване на административнонаказателното производство за нарушение на чл. 13, ал. 
3 във връзка с чл. 14, ал. 4 от ЗРТ, както и за извършване на едномесечен мониторинг на 
програмата от страна на дирекция “Мониторинг”.  
  
 3. С писмо изх. на СЕМ № 20-00-91 / 19.07.2011 г. Съветът за електронни медии на 
основание чл. 14, ал. 4 във връзка с чл. 13, ал. 3 от ЗРТ и в съответствие с правомощията си 
по чл. 32, ал. 1, т. 1 от ЗРТ и решението, взето на заседание от 12.07.2011 г., е поискал от 
доставчика на медийни услуги “ВАЙТЪЛ – И” ЕООД да предостави на ръководителя на 
Регионалния център на СЕМ в гр. Благоевград контролни записи на програма “Радио Вега” 
за периода от 15.06.2011 г. до 10.07.2011 г. Поисканите записи са предоставени в РЦ на 
СЕМ в гр. Благоевград, за което Съветът е уведомен с писмо вх. № 20-00-91 / 10.08.2011 г. 
 
 С писмо изх. на СЕМ № 20-00-91 / 27.07.2011 г. Съветът за електронни медии на 
основание чл. 14, ал. 4 във връзка с чл. 13, ал. 3 от ЗРТ и в съответствие с правомощията си 
по чл. 32, ал. 1, т. 1 от ЗРТ и решението, взето на заседание от 12.07.2011 г., е поискал от 
доставчика на медийни услуги “ВАЙТЪЛ – И” ЕООД да предостави на ръководителя на 
Регионалния център на СЕМ в гр. Благоевград контролни записи на програма “Радио Вега” 
за периода от 11.07.2011 г. до 15.07.2011 г. Поисканите записи са предоставени в РЦ на 
СЕМ в гр. Благоевград, за което Съветът е уведомен с писмо вх. № 20-00-91 / 12.08.2011 г. 
 
 4. В резултат на извършения мониторинг длъжностните лица са направили следните 
заключения, отразени в доклада:  
 “ІV. ИЗВОДИ ОТНОСНО СПАЗВАНЕТО НА ПРОГРАМНИТЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ 
ОТ ИНДИВИДУАЛНАТА ЛИЦЕНЗИЯ 
 В периода на мониторинг няма установени предавания с информационна, 
образователна, културна и развлекателна насоченост, както и актуално-публицистични 
рубрики с дискусии, анализи и коментари, предназначени за преобладаващата част от 
обществото. Доставчикът на медийни услуги “ВАЙТЪЛ –И” ЕООД създава и 
разпространява програма със специализиран (музикален), а не заявения политематичен 
профил. Програмното съдържание е изградено само от музика и обозначени търговски 
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съобщение, с което не изпълнява нито един от показателите на индивидуалната 
лицензия.”. 
 
 Съветът е приел изводите от извършения мониторинг, според които доставчикът на 
медийни услуги “ВАЙТЪЛ – И” ЕООД (програма “Радио Вега”/ “Радио Вега +”) през 
наблюдавания период е променил изцяло програмния си профил – от програма с 
политематичен профил предоставя за разпространение програма с изцяло музикален 
профил. 
  

5. Предвид изложеното, на свое редовно заседание, проведено на 29.11.2011 г., 
Съветът е решил да стартира процедура по издаване на решение, с което на основание чл. 
32, ал. 1, т. 12  от ЗРТ да издаде задължителни указания на доставчика на медийни услуги 
“ВАЙТЪЛ – И” ЕООД за спазване на изискванията на чл. 33, т. 12 от ЗРТ (спазването на 
условията на издадените лицензии и извършените регистрации). 

 Съветът за електронни медии с писмо изх. на СЕМ № 30-07-60 / 09.12.2011 г. е 
уведомил  “ВАЙТЪЛ – И” ЕООД за започване на производството и на основание чл. 34, ал. 
3 от АПК е предоставил на дружеството възможност в 7-дневен срок от датата на 
уведомяването да изрази становище по събраните доказателства, както и да направи 
писмени искания и възражения относно фактите и обстоятелствата, свързани с описаните 
по-горе констатации. 
 В посочения срок в Съвета за електронни медии не е постъпило становище от 
“ВАЙТЪЛ – И” ЕООД. 
 
 От правна страна 

 
 Съгласно Закона за радиото и телевизията едно от основните правомощия на Съвета 
за електронни медии е да осъществява надзор върху дейността на доставчиците на медийни 
услуги относно спазването на условията на лицензиите за радио-  и телевизионна дейност и 
извършените регистрации – чл. 33, т. 12 от ЗРТ . 
 Надзорът за спазването на ЗРТ и за изискванията по лицензията се осъществява от 
съответните длъжностни лица на Съвета за електронни медии (чл. 117, ал. 1 от ЗРТ). 
   
        Като взе предвид констатираните от длъжностните лица нарушения, отразени  в 
доклада, а именно: “Доставчикът на медийни услуги “ВАЙТЪЛ –И” ЕООД създава и 
разпространява програма със специализиран (музикален), а не заявения политематичен 
профил. Програмното съдържание е изградено само от музика и обозначени търговски 
съобщение, с което не изпълнява нито един от показателите на индивидуалната 
лицензия”, Съветът, съгласно правомощията си по чл. 32, ал. 1, т. 12 от ЗРТ, реши да издаде 
задължителни указания на доставчика на радиоуслуги “ВАЙТЪЛ – И” ЕООД. В решението 
си Съветът следва да укаже на лицензирания доставчик да изпълнява условията на 
Индивидуална лицензия за радиодейност  № 441-00309 / 11.01.2001 г., т. 6 ПРОГРАМНИ 
ХАРАКТЕРИСТИКИ, както и да създава програма с политематичен профил (т. 1.5.). 
Съветът взе предвид и факта, че в Решение № 306 / 29.06.2010 г., с което Съветът е решил 
да удължи срока на лицензията, се съдържат следните мотиви: “... операторът излъчва без 
прекъсване програмата си в ефира на град Благоевград вече 10 години и в този период е 
успял да извоюва своя дял на медийния пазар, спечелвайки многобройни радиослушатели и 
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почитатели, както и че заложената програмна концепция е осигурила не само качествен 
ефирен продукт, но и устойчиви водещи позиции на “Радио Вега”. 
 
 Като не изпълнява условията на индивидуалната лицензия и не създава програма с  
посочения политематичен профил, “ВАЙТЪЛ – И” ЕООД нарушава един от основните 
принципи, посочени в чл. 10, ал. 1, т. 2 от ЗРТ, от които се ръководят доставчиците на 
медийни услуги – гарантиране на правото на информация.  
 
 Правото да се търси и получава информация е установено в Конституцията на 
Република  България и касае всички граждани, поради това нарушението на този принцип е 
грубо по смисъла на чл. 122, т. 1 от ЗРТ.  
 
 Имайки предвид това и  на основание чл. 123, ал. 1, изр. 2 от ЗРТ Съветът реши да 
изпрати предупредително писмо до притежателя на Индивидуална лицензия за 
радиодейност № 441-00309 / 11.01.2001 г., в което изрично да му напомни задължението  да 
спазва неотменно всички програмни параметри, програмните характеристики и програмния 
профил. 
 
 Предвид изложеното и на основание чл. 32, ал. 1, т. 12, във връзка с чл. 33, т. 12, 
във връзка с чл. 122, т. 1 и чл. 123, ал. 1, изр. 2 от Закона за радиото и телевизията 
СЪВЕТЪТ ЗА ЕЛЕКТРОННИ МЕДИИ  
 
 

Р Е Ш И: 
 
 
 УКАЗВА на “ВАЙТЪЛ – И” ЕООД (наименование на програмата “Радио ВЕГА”/ 
от 18.10.2011 г. “Радио ВЕГА +”), доставчик на медийни услуги по смисъла на ЗРТ, 
притежаващ индивидуална лицензия № 441-00309 / 11.01.2001 г., да спазва безусловно т. 6. 
на Лицензията, като предоставя за разпространение новини и всички други предавания, 
предвидени в същата т. 6, които да защитават политематичния профил на програмата. 

 
 ОПРЕДЕЛЯ едномесечен срок за изпълнение на посочените по-горе указания. 

 
 На основание чл. 123, ал. 1, изречение второ от ЗРТ отправя до оператора писмено 
предупреждение за отстраняване на нарушението в посочения по-горе срок, в противен 
случай Съветът за електронни медии ще предприеме съответните действия съгласно ЗРТ. 

 
 Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд на 
Република България чрез Съвета за електронни медии в 14-дневен срок от датата на 
съобщаването му.  

 
 
 
 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СЕМ   
ДОЦ. ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ 


